
 
 

令和４年６月１０招集 

令和４年第４回村議会定例会招集挨拶 

 

本日、令和４年第４回村議会定例会を開催しましたところ、議員各

位には、お忙しい中、全員のご出席を賜りまして、厚く御礼を申し上

げます。 

 このたび、介護保険・高額介護サービス費の支給事務におきまし

て、支給先の誤り１名と未支給２３名の事務ミスが発生いたしまし

た。 

当該被保険者の方々、そして被保険者の皆様にお詫びを申し上げま

すとともに、介護保険運営の信用を失いましたこと、議会議員、村民

の皆様にご心配をおかけしましたことをお詫び申し上げます。誠に申

し訳ありませんでした。 

事案の内容、対応結果等につきましては、報告におきまして、詳細

につきまして報告を申し上げます。 

 

（村政報告） 

 はじめに、村政についてご報告を申し上げます。 

１点目は、第７回地方創生・交流自治体連携フォーラム、第１２回

自治体スクラム支援会議についてであります。 

去る５月２０日から２１日の２日間、東京都杉並区、北海道名寄

市、新潟県小千谷市、群馬県東吾妻町、東京都青梅市、山梨県忍野

村、静岡県南伊豆町、南相馬市、北塩原村の９つの交流自治体が参加

しまして、本村におきまして開催されました。 

自治体スクラム支援会議では、９自治体による、東日本大震災を教

訓とした被災していない自治体による水平的支援を機能させる災害時

相互援助協定を締結いたしました。 

また、地方創生・交流自治体連携フォーラムでは、関係人口の創出

について、各自治体の取組みについての発表があり、連携しての取組

みの可能性について意見交換を行いました。 

特に、南伊豆町でのサテライトオフィス、ワーケーション誘致の取

組みは、本村でのワーケーションを推進する上での先行事例として参

考となるものでありました。 

 

２点目は、ふるさとづくり寄附金についてであります。 

株式会社ＩＳホールディングス遠藤昭二社長より、昨年度に続き、



 
 

ふるさとづくり寄附金としまして、去る５月２５日に１,０００万円

を寄付いただきましたことを議会の皆様に報告申し上げます。 

本議会に提案します補正予算に計上しますとともに、次号・7 月号

の広報に掲載し、村民の皆様にもお知らせいたします。有効に活用し

てまいりたいと思います。 

 

３点目は、新型コロナワクチン追加接種についてであります。 

追加接種３回目の実施状況につきましては、令和４年５月３１日現

在、全人口比で接種率は、７２．３％となっております。 

また、本議会に、６０歳以上、１８歳以上で基礎疾患を有する方々

を対象とします追加接種４回目の事業費を補正予算に計上し提案申し

上げます。 

新型コロナウイルスの感染状況につきましては、これまで本村では

５０例発生しており、今年度に入りまして、４月には１６名、５月に

は１３名と急拡大しております。 

また、２９名のうち、１３名が１０代、１０代未満となっており、

感染が子どもに広がっています。引き続き、感染の拡大防止に取り組

んでまいります。 

 

４点目は、災害時における宿泊施設等の提供に関する協定締結につ

いてであります。 

昨年３月に協定を締結いたしました裏磐梯旅館組合に続きまして、

去る５月３１日に、大塩裏磐梯温泉旅館組合と同様の協定を締結いた

しました。 

災害時の分散避難など大変心強く、両組合のご理解とご協力に 

感謝を申し上げます。 

 

５点目は、会津地域１３市町村モンベル広域連携 共同宣言につい

てであります。 

去る６月２日に、アウトドア用品メーカーの株式会社モンベル、福

島県会津地方振興局、会津地域十三市町村は、株式会社モンベルと包

括連携協定を締結し、自然環境を継承しながら、連帯感を醸成し誇り

をもって会津で暮らすことができる持続可能な会津地域づくりを目指

し広域連携を進めることを共同宣言いたしました。 

包括連携協定の締結を契機としまして、自然体験、子供たちの育

成、健康増進、防災、地域経済の活性化、農林水産業の活性化、高齢



 
 

者・障害者の参加などの分野で連携協定していくこととなりました。 

 

６点目は、南相馬市への災害応援職員派遣についてであります。 

令和４年３月１６日に発生しました福島県沖地震に係る家屋被害調

査等の業務に従事するため、６月６日から１０日までの５日間、職員

２名を南相馬市に派遣いたしました。 

 

（議案説明） 

 本議会に提案いたしました議案等について、説明を申し上げます。 

報告第２号は、令和３年度喜多方地方土地開発公社事業報告及び決

算書についてであります。村が基本財産を出資する土地開発公社につ

いて、地方自治法の規定により、議会に報告するものであります。 

 

報告第３号は、令和３年度北塩原村一般会計繰越明許費繰越計算書

についてであります。 

令和４年度に繰越しました７つの事業につきまして、地方自治法施

行令の規定により、報告するものであります。 

 

報告第４号は、令和３年度北塩原村簡易水道事業費特別会計繰越明

許費繰越計算書についてであります。 

令和４年度に繰越しました水道施設電気機械設備設置工事について、

地方自治法施行令の規定により報告するものであります。 

 

議案第３１号は、令和４年度北塩原村一般会計補正予算（第２号）

についてであります。 

歳入歳出それぞれ、２７,０８１,０００円を追加し、歳入歳出の総額

をそれぞれ３,２９３,４８３,０００円とするものであります。 

主な補正の内容は、 

 〇コミュニティ助成事業費 ２２０万円 

〇いこいの森管理事業費  １３２万円 

〇低所得の子育て世帯に対する子育て世帯生活支援特別給付金費 

 ３３１万円 

〇住民税非課税世帯等に対する臨時特別給付金費 

５０７万２千円 

〇桧原・裏磐梯地区乳幼児保育環境整備事業費 ３０８万円 

〇新型コロナウイルスワクチン四回目接種体制確保事業費 



 
 

 ６１０万円 

〇財政調整基金積立金 １,０００万円 

〇事業見直しによる減額 ▲５０１万１千円などであります。 

 

 以上、議案１件をご提案申し上げますが、詳細につきましては、議

案審議の際、担当課長に説明をさせますので、慎重審議を賜りまし

て、適切なる議決を賜りますようお願いを申し上げまして私の挨拶と

いたします。 

（村長降壇） 

 


